
                                                                       

                                                                  

Zdravím Vás, moji milí v Pardubicích! 

Válka je tu, někde blízko nás. Snažíme se ale dělat vše pro to, aby děti nepociťovaly strach, 

zoufalství. Snažíme se je odvést od takových rozhovorů, od tématu smrti, hrajeme zábavné hry, 

děláme domácí úkoly (i když na pozadí války a smrti a bolesti se zdají tak zbytečné až 

bezvýznamné), sázíme květiny a zeleninu, díváme se na kreslené filmy. Modlíme se, aby válka 

nezničila jejich duše, každý den hledáme ingredience štěstí, které by pro každé dítě přineslo 

zdání nepokaženého dětství. 

 

 

 

Ovšem válka stále proniká do všech oblastí našeho života: Když sedíme ve školním 

protileteckém krytu při ohlášení náletů; když se k nám dostávají zprávy, že se opět koná pohřeb 

obránců v našem městě. 



Když 22. března ruské bezpilotní 

letouny bombardovaly vysokou 

školu a koleje v našem městě, 

naše město bylo ponořeno do 

pláče. Prodavačky plakaly v 

obchodech, cestující plakali v 

mikrobusech, lidé plakali na 

ulicích. Tento smutek zasáhl 

všechny. Hodně nám pomáhají 

biblické hodiny, na kterých čteme 

a rozebíráme biblické příběhy. To 

nám dává naději. Naše srdce jsou 

naplněna vírou, že Bůh povstane, Bůh bude chránit, Bůh pomůže, stejně jako pomohl 

nepočetnému židovskému národu zvítězit nad množstvím nepřátel. 

 

Děti k nám často chodí špinavé, ospalé, hladové, některé přicházejí citově zahlcené domácími 

rvačkami, pitím, hádkami. U nás se umyjí, vykoupou ve vaně, snědí chutné jídlo a udělají si 

domácí úkoly, pak hrají zábavné hry a trochu zapomenou na to špatné… 
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Tahle rodina je za potraviny vždy velmi vděčná. 

Máma se snaží postarat o své děti. Bohužel Nataša 

své děti neučí, jak pracovat. Všechny domácí práce 

dělá sama: uklízí dům a vaří. Vika s Vladem chodí 

do našeho denního centra, kde se s nimi učíme nejen 

do školy, ale i jak pracovat v kuchyni, mýt nádobí, 

prostírat stůl a dělat chlebíčky. Tyto děti ale neprojevují velkou chuť pracovat. Několikrát jsem 

jim nabídla, že by mohly pomoci na naší malé zeleninové zahrádce. Nataša ale po náročném 

pracovním dni pracovat na zahradě nechce. Vika se už naučila číst, ale ani tak skoro nečte. Ráda 

sleduje videa na svém telefonu. Mámě se nedaří nastavit jí časové hranice na telefonu. Vlad je 

velmi chytrý chlapec, ve škole se mu daří, rád se prochází venku s přáteli nebo rybaří u řeky. 

 

  

Ve vzácných dnech, kdy je maminka Oksana střízlivá, je v kuchyni a na zahradě spousta práce. 

Její láska k půdě se přenesla i na Rostika. Roste z něj skutečný hospodář. Na svém záhonku už 

vysadil spoustu květin a připravuje sazenice mnoha druhů zeleniny pro svou malou zeleninovou 

zahrádku. Rostik si vydělává prací na poli a všechny peníze utrácí za sazenice, za krmivo pro 

slepice. Nataša bydlí se mnou a už umí dělat snídaně, omelety, vajíčka, toasty, umí uvařit 

bramborovou kaši, usmažit brambory. Zvládá i uklidit v kuchyni i ve svém pokoji. Modlíme se, 

aby se Bůh této rodiny dotkl a chránil ji před zlem. Hlavně je potřeba, aby Oksana přestala pít 

alkohol a začala se starat o děti. 



Nasťa (maminka Iljuši a Máši) má práci. Každý den chodí brzy 

ráno pracovat na pole. Modlíme se, aby svou práci neopustila. A 

naopak, aby se snažila práci udržet, aby uživila děti. Pomáhám 

rodině s měsíčními potravinovými balíčky. Každé jaro jim také 

kupuji semínka nejrůznější zeleniny. Její manžel Maxim je ve 

vězení za krádež. Vrátit se má letos v září. Dopisuji si s ním a 

posílám mu fotografie jeho dětí a manželky. Ve vězení se stal 

věřícím a já doufám, že až se dostane z vězení, bude navštěvovat 

náš sbor. 

 

Arťom žije sám s babičkou. 

Babička sní o tom, že se 

dožije plnoletosti svého 

vnuka. Je jí už 75 let a trpí 

mnoha nemocemi.  

 

 

Díky vaší pomoci mohu pomáhat mnoha sociálně slabým rodinám. 

A to nejen potravinovými balíčky, ale také léky a nákupem 

potřebných věcí. Obzvlášť ráda pomáhám lidem sázet zeleninu na 

zahrádce. Je moc dobře, když máme vždycky na zeleninové 

zahrádce nějaké plody. Děti rády jedí čerstvé okurky a rajčata ze zahrádky. Děti se učí, jak 

pracovat a jak se starat o rostlinky. Děkujeme vám za vaši lásku k naší zemi a dětem na 

Ukrajině. Věříme, že společně porazíme zlo a učiníme svět laskavějším místem.  

Kéž Bůh žehná vaší církvi, vašim rodinám a vašim dětem. Kéž je ve 

vaší zemi trvalý mír!  

Irina Klimová 

Ukrajina, Ržiščev, Obnovlenie  

duben 2023                                                                                                            


